



# 「全民國防防衛動員」 驅動校園防疫引擎

大安高工 孔祥瑋



新型冠狀病毒 (COVID-19) 疫情肆虐，自 108 年 11 月開始接連在全球各國造成災情，臺北市立大安高工全體同仁無不嚴陣以待，將「防疫視同作戰」展開了一系列的防疫工作。過去一年多來，「後勤防疫資源整備」、「學生的衛教宣導」及「校園環境清消」，一直都是本校持續推動的重點項目。

面對疫情可能帶來的衝擊，校園安全的防疫工作自然不可輕忽，不僅須要校內各處室同仁動員參與，更有賴相關單位通力合作，方能與病毒持久對抗，為此本校軍護同仁協同國軍憲兵 202 指揮部加強落實防疫物資（例如：口罩、酒精、防護裝備…等）整備工作，並結合校園防疫資源共同提升防疫能量。

兵法常言：「知己知彼，百戰不殆」。換言之，對病毒認識愈深刻、對它的習性愈瞭解，將有助於減低它所帶來的災害，因此強化學生防疫的知識與觀念，以及培養學生良好的日常習慣以降低群聚感染風險，在疫情期間格外重要。過去一年多來，軍護同仁皆積極利用課堂與重要集會場合，並於線上教學時多次進行與防疫有關的宣導教育，並配合政府防疫政策結合衛生福利部疾病管制署 (CDC) 製播的「防疫

大作戰」影片融入課程教學，也藉由國際新聞的各地災情報導來提高學子們對病毒快速傳播的警覺性。

多年來每逢升學考試，本校場地都會作為外借試場，疫情期間亦不例外，依防疫規定本校同仁除為每一位進入校園者量測體溫及手部噴灑酒精消毒外，軍護同仁更於每日考試結束後，主動到現場督導外包廠商進行校園（含周邊）環境清消作業，守護師生健康之餘也為社區民眾的安全盡一份心力。

此刻，疫情現正考驗著第一線防疫人員試圖扭轉逆境的決心與毅力，身為基層學校教官毋庸置疑地肩負起守護「校園安全」之重任，期盼藉由發揮本職專業—「全民防衛動員」之部署，能讓師生儘早回到往昔一起在安全的友善校園內共同學習。



▲ 國中會考後教官引導承包廠商執行校園清消工作

## 110 年 8 月新任大專校院軍訓主管名單

| 校名             | 軍種階級   | 姓名  | 生效日期          |
|----------------|--------|-----|---------------|
| 修平學校財團法人修平科技大學 | 陸軍工兵上校 | 高呈龍 | 110 年 8 月 1 日 |
| 弘光科技大學         | 陸軍步兵上校 | 秦譽升 | 110 年 8 月 1 日 |